



«УТВЕРЖДАЮ»
Проректор
по исследовательской деятельности
НАО «КазНПУ имени Абая»
Бурибаев Е.А.

02.09.2023

РЕДАКЦИОННАЯ ПОЛИТИКА ЖУРНАЛА

Вестник КазНПУ имени Абая Серия «Естественно-географические науки»

Вестник Казахского национального педагогического университета имени Абая. Серия «Естественно-географические науки» издается 4 раза в год в бумажном и электронном формате в следующие сроки: №1 до 29 марта, №2 - до 29 июня; №3 - до 29 сентября и №4 - до 29 декабря текущего года.

Цель журнала. Публикация актуальных проблем по химии, биологии, географии и экологии, а также по методике преподавания естественно-географических дисциплин в школе, колледже и вузе.

Тематическое направление журнала:

Публикация основных результатов научных исследований, грантовых проектов, диссертационных работ, обсуждение широкого круга научных вопросов по направлениям:

- 1) «Методика преподавания химии, биологии, географии и экологии»;
- 2) «Актуальные проблемы естественных и географических наук (Химия, Биология, География, Экология)»

Задачи журнала:

1. Публикация новых научных результатов, имеющих фундаментальное и прикладное значение по инновационным методам обучения химии, биологии, географии и экологии;
2. Создание широкого поля профессиональной коммуникации для отечественных и зарубежных педагогов и ученых;
3. Распространение информации о новых научных исследованиях казахстанских и зарубежных ученых в области образования и науки;
4. Популяризация отечественного научного опыта с целью привлечения внимания международного сообщества педагогов и исследователей к достижениям казахстанских ученых, новым образовательным технологиям в сфере высшего, среднего, общего, дополнительного и профессионального образования;

5.Формирование у научного общества РК, молодых ученых, магистрантов и докторантов, устойчивого интереса к достижениям в сфере естественных и географических наук, обеспечивающих развитие профессионального роста.

Условия публикации научных статей в журнале:

Автор-Корреспондент (в определенном случае наличие 2 и более соавторов из числа авторского коллектива рукописи) загружает статью на сайт журнала не менее чем за два месяца до выхода следующего номера журнала, с указанием всех метаданных статьи и ее авторов. Рекомендуемый объем статьи - 2500-8000 слов (сведения об авторах, аннотация, использованная литература не учитываются). Иллюстрации, схемы, таблицы, включаемые в текст статьи, учитываются в общем объеме текста.

Статья одного автора (подготовленная отдельно или в соавторстве) может публиковаться не чаще одного раза в течение календарного года в журнале.

В одном номере журнала автор имеет право опубликовать только одну статью.

Языки публикации в издании: казахский, английский и русский.

Все научные статьи проходят обязательное анонимное рецензирование независимыми учеными-рецензентами или специалистами, не входящими в редакционный совет, имеющими к теме статьи «Естественные и географические науки» более близкую научную специализацию

Автор(ы) рукописи, одобренной к публикации в журнале, обязан оплатить в соответствии с утвержденным прейскурантом цен публикации статей в научных журналах КазНПУ им. Абая. Оплату за публикацию статьи автор подтверждает квитанцией, отправленной на электронную почту редакции журнала.

Жалобы по оплате без подтверждения принятия статьи к публикации не рассматриваются. В случае принятия к публикации несвоевременных неоплаченных статей, они автоматически переносятся на следующий номер.

Редакционная коллегия журнала, рассматривая поступившие от автора/авторов рукописи, организует их рецензирование и в течение двух месяцев со дня поступления принимает решение о публикации или отказе в публикации рукописи.

Рукопись не должна быть ранее опубликована или передана другим изданиям, оригинальность текста должна быть не ниже 70% (редакция осуществляет проверку с использованием онлайн-систем выявления текстовых сходств), соответствовать техническим требованиям и иметь положительные отзывы экспертов журнала. Редакция вправе запросить представление дополнительных материалов, подтверждающих подлинность статьи. Автор/авторы несут ответственность за достоверность данных в научной статье. Статья, написанная техническими и иными

недобросовестными методами в целях повышения оригинальности текста, не принимается.

Рецензирование. Рецензирование статьи проводится редакционной комиссией журнала. В случае неправильного оформления или несоответствия рукописи критериям журнала - статья возвращается автору. В случае положительного решения, проводится проверка на плагиат ("Антиплагиат.ру", предельный уровень 70%). При подлинности менее 70% статья возвращается на доработку. Работа с подлинностью более 70% проходит двойное анонимное рецензирование (проверка грамматических и стилистических ошибок и т. д.). При необходимости по предложению рецензентов автор может выполнить исправления.

Архивация и доступность:

- Бумажный вариант всех номеров научного издания доступен в библиотеке университета, а также в редакции журнала;
- Электронные архивы номеров журналов находятся в открытом доступе на сайте университета в отделе науки <https://bulletin-natgeo.kaznpu.kz/>

На веб-сайте журнала для авторов и читателей представлена необходимая информация о деятельности журнала: условия публикации, правила оформления и представления рукописей в журнал, порядок формирования журнала и рецензирования рукописей, этика публикации, сведения о редакционной коллегии, контактные данные научного редактора и ответственного секретаря.

Авторы статей предоставляют журналу право ее публикации. Правообладателем опубликованной работы является Казахский национальный педагогический университет имени Абая.

Авторство статьи принадлежит исследователям, которые принимали непосредственное участие в создании научной работы, интерпретации текста статьи и в получении научных результатов.

Авторы научных статей сохраняют права на свои рукописи, при этом предоставляя разрешение на скачивание, повторное использование, перепечатывание, изменения, распространение или копирование, но с обязательной ссылкой на автора, издание публикации и оригинал данной работы. При цитировании статьи не все перечисленные выше действия требуют разрешения от авторов или издателей. Авторы имеют право на публикацию своей статьи в других источниках (например, в институциональном архиве, социальных сетях и т. д.), но, как указывалось выше, с обязательной ссылкой на его оригинальную публикацию в журнале.

Этика публикации:

Журнал поддерживает и использует принципы, сформулированные Principles of Transparency and Best Practice in Scholarly Publishing (принципы открытости и лучшей практики научных публикаций) для научных журналов

с открытым доступом и стандартов комитета по этике публикаций (COPE – Committee on Publication Ethics) с обязательной ссылкой на публикацию.

Не соответствуют этике следующие действия и поведение авторов, редакторов или издателей: договорное и ложное рецензированием научных статей; обращение к агентским услугам по публикации результатов научных исследований; фальсификация авторского состава; независимое участие в публикации псевдонаучных текстов; передача текстов статей в другие издания без согласования с первичным автором; передача материалов статьи третьим лицам; нарушение авторских прав и нарушение принципа конфиденциальности редакционных процессов; цитирование, плагиат и подделка.

Обязанности и права редакторов, рецензентов и авторов:

Редакторы журнала обязаны оценивать рукописи исключительно на основе их научной значимости, правильной передачи информации, объективности выводов, поощрять исключительно научные дискуссии, а также обеспечивать защиту персональных данных автора. Редакторы вправе ознакомиться с заключениями экспертов и внести предложения по совершенствованию принятых к публикации работ.

Члены редакционной коллегии обязаны выполнять инструкции по реализации возложенных на них основных требований этики публикации; соблюдать конфиденциальность в своей работе и не использовать в своих исследованиях неопубликованную авторскую информацию. Члены редакционной коллегии вправе привлекать в установленном порядке экспертов в различных областях для участия в рецензировании статей, представленных для публикации в издании.

Рецензент обязан соблюдать согласованные сроки экспертизы, рассматривать полученный материал как конфиденциальный, давать точную и мотивированную объективную оценку представленных к рассмотрению материалов. Рецензент вправе уведомить редакторов или отказаться от рецензирования, если предмет статьи не находится в сфере его компетенции или не может быть своевременно рецензирован.

Меры по выявлению конфликта интересов и неэтичного поведения.

В случае возникновения личных интересов неэтичное поведение при выполнении трудовых обязанностей может привести к спору интересов. При данных обстоятельствах представитель редакционной коллегии обязан руководствоваться интересами издания и университета.

Переписка с автором по рассмотрению или исправлению статей, публикации поправок, извинений, опровержений возможно на сайте журнала.

Главный редактор

Жанбеков Х.Н.